

НОЯБРЬ  
25  
ВТОРНИК  
1941 года  
№ 121 (580)  
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
ТИТОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСК, ОБЛ.

# ПОСТАДИНСКОМУ ПУТИ

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Ко всем трактористам и инженерно-техническим работникам МТС района и области

ТОВАРИЩИ!

Озверелые банды немецких фашистов, устилая нашу священную землю своими трупами, рвутся к сердцу нашей родины — Москве. Несмотря на огромные потери, германский империализм бросает в бой все новые и новые полчища.

Красная Армия и весь советский народ, воодушевленные мудрым призывом товарища Сталина, еще теснее сплотились вокруг партии Ленина — Сталина и встали грудью на борьбу с гитлеровскими ордами за родину, свободу и независимость.

Мы, рабочие, работницы и инженерно-технический персонал Лебедевской МТС, в суровые и разные дни Великой Освободительной войны самоотверженно трудом на колхозных полях выполнили план тракторных работ 1941 года на 116 процентов, комбайноуборку — на 108 процентов, закончили обмолот хлебов во всех колхозах, обслуживаемых МТС.

В ответ на призыв товарища Сталина мы сейчас переключили все наши силы на ремонт тракторов и сельхозмашин и к 20 ноября отремонтировали уже 9 тракторов с высоким качеством.

Мы обязуемся:  
В дни отечественной войны

## Круглосуточно работать на молотьбе

Колхоз «1-я пятилетка», Титовского сельсовета, давно мог справиться с молотьбой, рабочая сила имеется, но молотьба затянулась, на 24 ноября стоит в скирдах неубраненного хлеба 163 га. Правление колхоза решительных мер к ближайшему завершению молотьбы не принимает.

На токах труд не организован, люди работают не больше 4—5 часов в сутки. Бригады: I-й бригада т. Болгов и II-й т. Котельников вместо быстрой и правильной расстановки колхозников ежедневно собирают бригады до 12 часов

дня. К тому же комбайнеры тт. Сечин и Саевинцев тратят по 3 часа на пуск комбайнов — вот почему они и намолачивают по 20—30 центнеров в день. Бригадир тракторного отряда т. Кашунин за последние 8 дней побывал у комбайна всего лишь два раза. Он предпочитает лучше сидеть в теплой конторе правления колхоза, чем следить за работой комбайнов.

Большинство колхозников как т. В. Другов, А. Захарова, Антропова и многие другие горят желанием — быстрее обмолотить и рассчитаться по хлебу с государством и тем помочь Красной Армии скорей разгромить врага, но есть отдельные дезорганизаторы. Например, Л. Захарова и Н. Гетманец на току бывают не больше 2-х часов и то не работают, а сидят у костра.

Надо организовать работу комбайнов на молотьбе круглые сутки, быстро закончить ее и рассчитаться по хлебозаготовкам.

П. Федотов.

Кто норму свою  
Выполняет вдвойне,  
Тот доблестный  
войн.  
В священной  
войне.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАЛОГЕ НА ХОЛОСТИКОВ, ОДИНОКИХ И БЕЗДЕТНЫХ ГРАЖДАН СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

**Статья 1.** Установить с 1 октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

**Статья 2.** Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте выше 20 до 50 лет и женщины в возрасте выше 20 до 45 лет.

**Статья 3.** Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

**Статья 4.** С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб. — в размере 5 руб. в месяц;

б) при месячном заработке выше 150 руб. — в размере 5 процентов заработка.

**Статья 5.** С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

**Статья 6.** С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИЙ.

21 ноября 1941 г.

## Готовятся к противохимической обороне

Правительственное постановление «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне» с успехом реализуют сотрудники Титовского отделения госбанка. Около месяца работает оборонный кружок. Занятия проходят точно по расписанию, явка аккуратная.

Руководит кружком инспектор Вера Абрамова, окончившая на «отлично» десятидневные курсы инструкторов ПВХО, организованные Титовским рай-

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств — в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, — в размере 60 рублей в год.

**Статья 7.** Граждане, имеющие, кроме заработков от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

**Статья 8.** Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

**Статья 9.** Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями, в четыре срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 15 декабря.

**Статья 10.** Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

**Статья 11.** При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

**Статья 12.** Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

## Наши войска отбивают атаки противника

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Наши войска, продолжая отбивать яростные атаки противника, перешли на некоторых участках в контрнаступление. Часть командира Поленова, предприняв удачный маневр, стремительной атакой выбила немцев из деревни Х. Контратачная вражеская пехота, бойцов Поленова вступили с немцами в рукопашную схватку. Штыком и прикладом красноармейцы истребили в этом бою целый взвод фашистов и овладели восточной и южной окраинами деревни. Немцы подтянули сюда свежие силы, превосходящие наши в три раза, и после упорного боя вновь заняли деревенские окраины. Другое наше подразделение успешно отбило попытку противника овладеть поселком Д.

Сейчас в этом районе происходят ожесточенные бои за каждый населенный пункт.

Некоторую активность враг проявляет в районе Калинина. Вчера два батальона пехоты неоднократно атаковали пригородную деревню Д., пытаясь отбить у нас выгодный оборонительный рубеж. Все немецкие атаки отражены. Убито много солдат и несколько офицеров.

В самом Калинине артиллеристы части тов. Швецова произвели сегодня на рассвете два мощных огневых налета. Уничтожено несколько огневых точек врага, автомашины, много пехоты.

Недавно на одном из участков фронта произошел такой случай. В блиндаж одного из наших орудийных расчетов немцы бросили гранату. Гибель расчета казалась неизбежной. Находившийся в блиндаже заместитель политрука Осташенко, не растерявшиясь, на лету схватил гранату и выбросил ее из блиндажа. Она разорвалась в расположении противника. Несколько позднее этот же расчет был завален в блиндаже разрывом артиллерийского снаряда. Пробы в таком положении 12 часов и дождавшись темноты, бойцы разрыли землю, вылезли из блиндажа и соединились со своей батареей, выйдя из расположения немецких войск.

Все отдадим своей отчизне  
Мы в работе и в бою.  
Не пощадим ни сил, ни жизни,  
Борясь за родину свою.

А. Гладун.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 НОЯБРЯ

В течение 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на ростовском (Ростов-на-Дону), волоколамском и тульском участках фронта.

За 20 ноября уничтожено 8 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспортных судна противника общим водоизмещением не в 1.900 тонн,

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 НОЯБРЯ

В течение ночи на 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

20 ноября бойцы части тов. Дарбиняна, действующей на одном из участков Юго-Западного фронта, смелой атакой нанесли врагу серьезный удар. Немцы отступили, оставив на поле боя более 400 трупов солдат и офицеров. Часть тов. Дарбиняна захватила 7 орудий, 13 пулеметов, большое количество винтовок, снарядов и патронов.

Артиллерийская батарея части тов. Раковина, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за день боев истребила более 800 немецких солдат и офицеров, уничтожила 6 долговременных огневых точек и 4 пулеметных гнезда противника.

Часть командира Лопатина, действующая на одном из участков Южного фронта, в ожесточенном бою истребила более 2.000 солдат и офицеров немецкой дивизии «Викинг». Наши войска захватили 11 орудий, 2 минометные батареи, до 100 автомашин с боеприпасами, 2 штабные автомашины и 2 знамени.

Немецкие солдаты и унтер-офицеры, захваченные в плен

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 НОЯБРЯ

В течение 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на крымском, волоколамском, тульском и ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 21 ноября уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 21 ноября нашей авиацией уничтожено 28 немецких танков, 12 бронемашин, 896 автомашин, 14 штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, 568 повозок со снарядами, 32 орудия и истреблено свыше 3000 солдат и офицеров противника.

На участок, который оборонял танк младшего политрука Бирмина, противник бросил 40 танков. Мужественный экипаж советских танкистов открыл ураганный огонь по врагу. Подбив пять немецких танков и, вызвав в колоннах неприятеля смятение, советский танк невредимым вышел из боя после того, когда расстрелял все боеприпасы.

## НАШИ ЧАСТИ СТОЙКО СДЕРЖИВАЮТ НОВЫЙ НАТИСК ВРАГА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Неприятель, собрав на дальних подступах к Москве большое количество танков и мотопехоты, в ночь на 19 ноября перешел на ряде участков в наступление. На центральном, северном и южном участках в данное время идут кровопролитные сражения. Противник любой ценой стремится прорвать глубину нашей обороны и, не считаясь ни с какими жертвами, продолжает активизировать свои действия.

Особенно напряженные бои идут на северном участке фронта. Немцы бросили здесь в атаку большое количество танков и пехоты, пытаясь прорваться к городу К. Решительными контрударами наших войск все атаки, предпринятые противником в ночь на 19 ноября, были отбиты с большими для него потерями. В эту же ночь одна из наших частей, поддержанная танками, контратаковала немцев у пункта Р., заняла два селения, разгромила штаб крупной неприятельской части, уничтожила сотню солдат и офицеров, много танков, автомашин, мотоциклов, орудий.

В первый же день наступления немцев в районе О. разыгралось ожесточенное танковое сражение. Враг не добился здесь никакого успеха и, потеряв 400 человек убитыми, 4 танка и много другого вооружения, отошел назад.

Утром 19 ноября неприятель продолжал рваться вперед, несмотря на тяжелые потери, понесенные им ночью. В районе С. он бросил в наступление

50 танков, а за ними двинул пехоту. Кровопролитный бой, развернувшийся в этом районе, длился до поздней ночи. Ценой большой крови немцам удалось на 2—3 километра продвинуться вперед и овладеть нескользкими селениями. На одном из участков этого направления Энская стрелковая часть контратаковала неприятеля и выбила с северной окраины пункта З.

На волоколамском направлении немцы бросили в бой 8 дивизий, в том числе 4 танковых, 3 пехотных и 1 дивизию «СС». Неприятельские силы пошли в наступление сразу в нескольких местах, стремясь прорвать наш оборонительный рубеж и зайти в тыл советским войскам.

Тяжелые бои происходят на рубеже селений П. и Д. Наши бойцы стойко сдерживают яростный настиск противника. Одна из наших частей выбила немцев из двух селений и заняла выгодный для обороны рубеж. Все попытки неприятеля захватить пункт М. также не увенчались успехом. Понеся огромные жертвы, враг был остановлен на подступах этого селения, причем на поле боя он оставил 30 танков и 700 трупов своих солдат и офицеров.

Вчера советские войска, действующие в этом районе, вынуждены были под настиском превосходящих сил неприятеля отойти на новый рубеж обороны. Советские танковые части предприняли здесь ожесточенную контратаку. Немцы не выдержали нашего танкового удара.

**И. Грибов.**

### ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ НА ТУЛЬСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ТУЛЬСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на левом фланге тульского направления фашисты усилили свой настиск, ставя себе целью любой ценой расширить прорыв нашей обороны и сломить упорное сопротивление частей командира Ермакова.

Немецко-фашистские мерзавцы чинят в захваченных ими населенных пунктах Московской области дикий произвол, грабеж и насилие. В деревне Горбово гитлеровцы загнали все население в церковь и потребовали под угрозой расстрела сообщить, куда крестьяне попратали имущество и продукты. Здесь же в церкви были жестоко избиты прикладами 65-летняя старуха Синицына Д. и Морозова О. К. В деревне Ордино немецкие солдаты начисто ограбили жителей. Бандиты забирали все — одеяла, постельное белье, обувь, посуду, ведра, все сестное, птицу, скот. Фашисты никому не оставили ни корки хлеба, ни горсти муки. Такому масштабному разграблению подверглись жители сел Тимонино, Петрово и других. Немцы разделяют на улицах прохожих, снимают с них шапки, пальто, сапоги. Фашисты силой захватывают все население оккупированных районов в возрасте от 16 до 60 лет и направляют на тяжелые работы.

Жаркие бои продолжались всю ночь. В 3 часа ночи 30 немецких танков в сопровождении мотопехоты атаковали одно из наших подразделений в районе А. Почти одновременно 60 фашистских танков устремились в местечко О., которое им удалось в результате боя захватить. Попытка немцев продвинуться на этом

участке вперед не увенчалась успехом. Во встречном бою наши танкисты отбили атаки врага и выбили немцев из захваченного ими пункта. За два дня боев в этом районе фашисты потеряли 17 танков. Сражение продолжается.

Сегодня с утра ожесточенная схватка с новой силой идет также на участке обороны, который занимает часть командира Терешкова и комиссара Корникова. Немцам удалось подтянуть сюда значительные силы. Несмотря на численное превосходство, немцы не смогли заставить наших бойцов отступить. Красноармейцы, воодушевленные личным примером отваги и мужества своих боевых командира и комиссара, стойко отражают напор фашистов.

Отлично действуют бойцы Мартоносыни, наносящие удары во фланг прорвавшейся группы танков и мотопехоты немцев.

### АРЕСТЫ СТОРОННИКОВ СЕПАРАТНОГО МИРА В ИТАЛИИ

На юге Италии произошли выступления итальянского населения против немцев. В одном из городов Южной Италии после отвода германских войск возникла стихийная демонстрация. Демонстранты начали громить казармы, в которых раньше были размещены германские войска. Бурные сцены

разыгрались в городе и после прибытия другой воинской части. Группа итальянцев начала выбирать камни в проходившие мимо германские войска. Немцы грозят взять заложников, если будут продолжаться антигосударственные выступления.

В Неаполе и Генуе произведены многочисленные аресты среди сторонников заключения сепаратного мира. В Неаполь, Геную и на остров Сардинию введены германские части. (ТАСС).

**Ответственный редактор  
М. ЛОБАЧЕВ.**